

人才兴市 工业强市 品牌旺市 文化活市

常宁跻身“省县域经济发展先进县市”

本报讯(通讯员郭华 蔡琴)近日,笔者获悉,常宁市获评2012年度湖南省县域经济发展先进县市,经济总量和质量在全省的排名均稳中有进。这是常宁市近年加快建设“小康常宁、生态常宁、和谐常宁、魅力常宁”取得的成果。

近年来,常宁市大力实施“人才兴市、工业强市、品牌旺市、文化活市”的四大战略,更加注重转型升级、生态建设、收入倍增、环境治理和改

善民生,各项工作开展得卓有成效,2012年完成地区生产总值198.86亿元,增长12.3%,完成财政总收入11.74亿元,增长15.86%,城镇居民人均可支配收入20868元,增长13.9%,农民人均纯收入9528元,增长16.3%,各项指标增幅居衡阳市前列。

与此同时,该市农业、工业、第三产业、项目等出现了百花齐放的喜人局面。农业转向产业化,粮食播种总产48万吨,实现“九连

增”,烤烟种植面积38万亩,收购烟叶9万担,进入全省烤烟生产重点市行列;工业转向集聚化,规模以上工业企业达127家,总产值373.33亿元,增长16.2%,水口山经济开发区跻身省级循环经济试点园区,宜阳工业园建成标准厂房30万平米,承接产业转移项目51个;三产转向开放化,2012年中国(常宁)油茶旅游文化节成功举办,庙前镇中田村列入国家首批传统村落;金

融安全区创建稳步推进,开工建设重点项目67个,完成投资45.47亿元,投资增速居衡阳市第一。通过计划衡阳工业发展史上单笔投资最大的一个项目,总投资近40亿元的金铜综合回收项目落地动工;高速公路衡桂高速顺利通车,所有乡镇和98%以上的行政村公路基本硬化;引进内外资项目55个,资金28.39亿元,增长12.3%,实现外贸出口271万美元,科技创新日益增强。

酷暑保电进瑶寨

本报讯(通讯员郭华 秦明)7月28日,烈日炎炎,笔者来到常宁市罗桥镇瑶寨新村,只见身穿工作服,头戴安全帽的电力工人搬电缆、换电表、装电路……一个个干得热火朝天。这是常宁市电力局为民办实事,免费为少数民族居民改造线路,保障瑶寨新村安全用电的一个缩影。

常宁市罗桥镇瑶寨村瑶民于2005年从塔山深处搬迁至此,占地共200多亩,异地安置瑶民100余户,由456名塔山瑶族乡的移民瑶胞组成,由于电力设施逐渐老化,居民用电负荷压力较大,常宁市罗桥镇供电所看在眼里,急在心里,立即向该市农电公司反应这一情况。

为保障少数民族瑶族的安全用电,提高用电质量,实施规划化管理,使用电脑抄表,进行抢修。常宁市电力局投入50万元资金,动用50多民电工,力争两天基本完工。电工们不畏酷暑天气,积极为居民们更换线路,换接户线,安装漏电保护开关和新电表。见队员们这么辛苦,居民也热情地送来凉茶解暑,改造后,保障空调、冰箱、电视等电器正常使用,使居民的生活更便捷,生活质量也随之提高,居民的脸上都露出了欣喜的笑容。

据了解,改造后总线为6000余米,由以前的胶质电线改换成电缆电线,全部为用户免费安装新电表,实行同网同价。



增强窗口意识,注重绿化建设。常宁市在美化亮化城市建设中,突出高速公路连接线绿化带的管理和建设,定期组织人员除草、浇水和补种,让高速公路呈现一片绿色。图为工作人员在衡桂高速常宁连接线补种花草。
■李飞跃 摄

衡阳评选新课改合格学校 常宁14所学校榜上有名

本报讯(通讯员郭华 阳文)近日,衡阳市对新课改试点校进行全面检查验收,常宁市14所中小学校新课改质量佳,优势明显,走在衡阳市前列,获评“衡阳市基础教育课堂教学改革合格校”,其中小学4所,初中9所,高中1所。

近年来,常宁市积极深化新课改改革,不断健全新课改模式,各

中小学校彻底搬掉讲桌,颠覆传统课堂,促进教师教法、学生学习方式的转变,教师逐渐实现了由“演员”到“导演”的转变,课堂上适时的点拨和引导不断引起学生的思考、探究和争论,学生学习的积极性、参与性、自主性、合作性大大提高,国家倡导多年的“自主、合作、探究”精神在新型课堂中得到体现,学生成为了课堂的真正主人。

人,充满活力的课堂中,开小差、打瞌睡等现象已难觅踪影。

目前,不少学校确立了适合本校实际的课堂教学模式,该市蓬塘中学的“一二六”课堂教学模式成效显著,《湖南教育频道》专题报道了蓬塘中学新课改现状,引起了强烈反响,省内外许多学校组织教师到该校参观学习达3000余人次。

■旅游增速快 ■项目推进好 ■农村经济稳

南岳上半年经济运行闪烁三大亮点

本报讯(记者邹毅 通讯员旷立伟)今年以来,南岳紧紧围绕转型升级加快发展旅游经济,突出抓好项目建设,全区经济实现了“运行平稳、稳中有进”,经济运行呈现出三大亮点。

旅游经济增长较快。今年,随着107国道衡阳至南岳段提质改造的全面完成,南岳高速和京广深高铁全程通车,交通条件得到极大改善。加之南岳加大旅游宣传促销力度,接待游客人数和门票收入较去年同期均有

大幅增长。上半年,接待中外游客24204万人次,同比增长18.94%,实现门票总收入105亿元,同比增长16.71%。实现旅游总收入16.46亿元,同比增长19.97%。

项目建设成效凸显。今年上半年,全区重点项目建设稳步推进。天子山火文化主题公园、南岳旅游农业休闲观光园、南岳共和国际养老养生文化中心、南城区开发建设、西城区综合开发项目,中国南岳衡山文艺创作基地项目等一批重点项目征地拆

迁推进较快;方广寺景区建设项目、核心景区整治工程、忠烈祠进出口道路改造工程等一批重点项目的主体工程已基本完工;武广衡山西站至南岳公路项目、潭衡西东湖出口至南岳公路项目、龙凤度假村项目等重点项目前期准备工作已进入扫尾阶段。

农村经济稳步发展。上半年全区引导农民扩大了优质稻基地、席草基地、花卉苗木基地、蔬菜基地的种植规模。改造中低产田1100亩,投

入200万元实施了优质稻基地建设项目,推广早稻优质稻5400亩。积极调整农业种植结构,新增花卉苗木种植面积300亩,席草种植面积6400亩,扩建了233亩无公害蔬菜基地。争取国家生猪标准化养殖场建设资金40万元扶持南岳镇两家养殖场建设。

据统计,全区上半年完成地区生产总值10.24亿元,同比增长100%,实现财政总收入2.47亿元,增长18.32%。

突出三个重点 实现全年目标

本报讯(记者邹毅 通讯员文丽贵)7月24日,记者从南岳区委六届二次全委(扩大)会议上获悉,为实现全年经济发展的预定目标,南岳将继续围绕旅游经济发展这一中心,强力推进重点项目,集中整治旅游环境,和谐稳定社会大局,着力提升工作新标杆。

抓项目就是抓转型升级。全区将明确目标任务,加强协调调度,努力增加用地指标,加强土地报批,全力保障重点项目用地;积极向上争取资金支持,狠抓项目推介和银企对接,鼓励社会资本资金投入项目建设,解决资金瓶颈制约;公开、公平、公正推进征地拆迁工作,兑现对拆迁户的承诺,破解征地拆迁难题,全力推进项目建设。

作为旅游景区的南岳,抓好环境整治优化工作尤为重要。下阶段南岳将通过进一步简政放权,改善服务态度,对于破坏环境的各种

“顽症”,用重典、出实招,优化政务服务环境;通过做好经营秩序和交通秩序整治、市民和经营户的文明素质教育等各项工作,优化旅游环境;通过强化规划管理,严厉打击非法阻工、强揽工程、敲诈勒索等违法行为优化建设环境。通过严格景区村民建房管理,强力推进景区村民搬迁工作,切实保护好原始次生林等措施不断优化生态环境;通过加强矛盾纠纷排查化解,强化情报信息收集预警,严格责任追究优化社会环境。

此外,抓好当前安全生产各项工作亦关系到全区目标任务的完成。当前重点是抓好大检查、大督查、大整改“三大行动”落实。通过放大检查自查表和隐患上报表,全面开展隐患排查,建立健全安全生产台账和档案。突出重点行业和领域,加大隐患整改力度。将安全生产纳入目标管理考核,坚决落实年内考核评比优“一票否决”。



南岳人期盼已久的兴隆水库日前正式下闸蓄水。兴隆水库建设历时3年、投资达1.25亿元,将作为南岳区最大的供水水库解决长期以来困扰南岳的用水难题。
■李飞跃 摄

◆坚持依法行政 ◆开展专项行动 ◆强化宣传教育

安全生产构筑“铜墙铁壁”

本报讯(通讯员赵芳)一打三整、三抓、四强化……今年来,常宁市严抓安全生产工作,坚持依法行政、开展专项行动、强化宣传教育,构筑安全生产“铜墙铁壁”。

今年,常宁市出台了《关于印发<常宁市安全生产监督管理职责暂行规定>的通知》,市、乡两级和市直有关部门全面推进安全生产“一岗双责”制,将任务逐一分解到各乡镇办事处和市直有关部门,建立了村级信息联络员及关停企业盯守人员责任制;坚持依法行政,严格安全生产条件和建设项目建设设施“三同时”审批,未通过安全评估的不准立项,未经批准擅自开工建设的依法予以取缔,确保企业一开始就具备必要的安全生产条件;开展

专项整治,对企业节后复工复产,严格执行“三不”要求(即相关证照不齐全不复产,安全条件不具备不复产,安全措施不落实不复产),做到验收合格一个、复工复产一个。

据统计,今年开展“一打三整”专项行动,共出动执法人员1360人/次,下达各类执法文书240余份,查处安全隐患280余条,整改到位260余条;强化宣传教育培训,采取上门培训、集中培训等模式,组织非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹等40多家高危行业企业及200家烟花爆竹经营网点,城区14处人员密集场所、35家企业举办各种培训班80多次,培训企业负责人、管理人员、特种作业人员及各类从业人员共3000余人次。

800万元打造 体育民生工程

本报讯(通讯员郭华 李东)每天傍晚,常宁市政府广场上挤满了男女老少,有的扭秧歌,有的打太极,有的跳健身舞……这是常宁市花费800余万元打造体育民生工程,让全民共享健身快乐的剪影之一。

近年来,常宁高度重视体育基础设施建设,合理布局群众体育设施,全民健身服务体系更趋多元化,先后投资500余万元,高标准修建了门球馆、羽毛球馆、青少年活动中心,该市体育场被国家体育总局命名为“全民健身活动中心”;投资38万余元在政府广场、泉峰公园、宜水风光带和市一中建成了四套标准化的健身路径,在市区基本形成了“十分钟体育健身圈”,进一步满足了广大人民群众健身娱乐的需求;积极推动城乡体育一体化,

近3年共争取106个“农民体育健身工程”项目,投入资金318万元,为106个行政村建成了标准化篮球场,并配备了乒乓球台和健身路径等体育器材,基本实现农农体育健身工程遍布全市乡村。

据悉,为进一步改善乡镇公共体育设施条件,该市今年已向省体育局申报了一批新的农民健身工程,确定99个行政村为项目落户对象,城区新体育运动中心的前期建设工作正在加紧推进。

常宁市版

主编:方富贵 执行主编:谭晓波
新闻热线:13762419954

南岳副科公选进入最终票决

14名入围考生“讲”出胜负

本报讯(记者邹毅 通讯员文丽贵 王赛)7月24日下午,入围南岳区公选科级领导干部的14名考生齐聚南岳,以精彩的演讲最终角逐7个副科级领导职位。

在演讲现场,考生们用独具个人特点的竞职演讲展示着自己的风采。经过竞职者演讲、委员最后一轮投票表决,谢春香、张馨文、叶婷婷、苏静、王健、杨易、管维等7人成为各自报考职位的拟任人选,分别是区卫生局副局长、区文化广电新闻出版局副局长、区城市管理综合行政执法局副局长、区电子政务管理办公室副主任、自然保护区管理局科技科副科长。

此次南岳面向全国公开选拔科级领导干部工作自4月份启动以来,历经报名、笔试、资格复审、面试、体检、考察等环节,呈现出了学历高、综合素质强、年轻化的特点。此次公选共吸引了201人报名,178人符合报名条件,119人实际参考。最后入围的14人中,有11人是党员,4名硕士研究生,并有四川、山东等外地考生。

为确保工作顺利开展,南岳区做了大量“贴心”工作,与此同时,考务工作人员严守纪律、规范程序,纪委监委全程监督,为考生提供了一个公平竞争的舞台,达到了公选工作的预期效果。

葡萄丰收,果农心甜

■通讯员 廖欣娅

“看着一串串葡萄,我的心里喜滋滋的。”在南岳福旺果业的葡萄园里,忙得汗流浃背的武润平乐呵呵地说。伍润平告诉笔者,这个前期投入近30余万元的葡萄园,首次挂果就是大丰收。

42岁的武润平来自南岳延寿村。2012年,在樟树桥村承包了500亩地的他瞄准了葡萄畅销的局面,于是规划出40亩地种上了“夏黑”、“户太8号”等欧美进口的优良葡萄品种。为保证葡萄丰产好吃,武润平专程从常德澧县请了3名种植技术员常驻南岳。经过一年的精心管理,头年挂果的葡萄园可谓硕果累累,以亩产2000斤计算,每斤价格12元,预计每亩收益可达25000元。

“眼下,除了市民游客来园采摘外,许多企业单位和大型批发商也纷纷上门订货。”谈到葡萄销售情况,武润平笑得更欢。目前,湖南湘

南岳区版

主编:李孟翔 邹毅
新闻热线:13707345900